

**Јавно саопштење Самоуправе Срба у Мађарској поводом опозива
др Јованке Ластих са места директора СОЦ Никола Тесла у Будимпешти**

Српска заједница у Мађарској има право да добије писмену информацију у вези опозива директорке Српског образовног центра Никола Тесла, иако је записник са скупштинске седнице одржане 8. децембра 2023. године јавно доступан. Такође Српска редакција Мађарске телевизије је седницу снимила у целости.

Скупштина Самоуправе Срба у Мађарској је на седници одржаној 08. децембра 2023. године изгласала неповерење као послодавац према запосленом и опозвала др Јованку Ластих, са функције директорка (виша водећа позиција) Српског вртића, основне школе, гимназије, ђачког дома и библиотеке Никола Тесла. Број одлуке 191/2023. (ХП. 08.) КГУ.

У законом предвиђеном року др Јованка Ластих је затражила образложење опозива са функције вишег руководиоца. Самоуправа Срба у Мађарској је као послодавац, припремила образложење за губитак поверења али је др Јованка Ластих одбила да га преузме.

На основу молбе др Јованке Ластих састављене дана 11. децембра 2023. године председница Самоуправа Срба у Мађарској је као послодавац и представник Скупштине Самоуправе Срба у Мађарској припремила образложење. Др Јованка Ластих је преузимање овог документа одбила.

Објављујемо превод образложења и објашњење на српском језику:

1.) Директор је одговоран за стручно и законито функционисање и пословање установе .

1.1. Директор институције је одговоран за израду годишњег плана рада (уз учешће педагошког кадра). Директорка др Јованка Ластих није израдила годишњи план рада према параграфу закона Nkt. 27. § (3), план није припремљен и достављен на разматрање и усвајање Скупштини ССМ као послодавцу. Годишњи план није објављен на веб страници установе, што је законска дужност јавне установе. Планови рада припремљени претходних година нису садржали конкретне циљеве, нису актуализовани у складу са законом.

Др Јованка Ластих није обезбедила континуирано усавршавање педагога. Одлуке је доносила самовољно без консултација са руководиоцима подружница школа и педагозима.

1.2. Функционисање образовне институције се обавља у великој мери из централних буџетских извора. Поред тога у 2022. години школа је добила финансијску помоћ и из иностранства о чему уопште није информисала власника школе.

1.3. Др Јованка Ластих је насупрот законским прописима у великом броју запошљавала оне чија диплома није нострификована нити су њихове радне дозволе одобрене од стране државних органа (ови запослени нису мађарски држављани). У институцији и подружницама многи запослени нису обављали сваран рад.

Поред тога у школи Никола Тесла и њеним подружницама запошљавала је изванредан број радника чији делокруг нити ефективан рад нису везани за обављање јавних послова јавне образовне установе.

Др Јованка Ластих је овим директно и озбиљно угрозила пословање и буџет школе.

- 1.4. Крајем 2022. године др Јованка Ластих је запослила изванредан број радника самовољно и без претходне консултације са власником школе. О овој чињеници је Скупштину ССМ обавестила накнадно, након запошљавања радника, чиме је Самоуправу Срба у Мађарској ставила пред свршен чин и непожељан положај. Њена дужност као директора је да се о персоналним питањима пре доношења одлуке, најпре консултује са власником школе (ССМ) како не би угрозила рад и буџет институције. Она то није учинила, па је Скупштина ССМ у интересу колектива одлуку донела накнадно.
 - 1.5. Др Јованка Ластих је игнорисала вишеструка писмена упозорења Владиног уреда за Будимпешту која се односе на модификацију Статута школе везану за ингеренције пословања (од 2014. до 2023. године). Насупрот прописима о јавном финансирању модификацију Статута није урадила нити је изнела пред Скупштину ССМ. Сарадници Владиног уреда за Будимпешту су о овој ситуацији директно обавестили и председницу Самоуправе Срба у Мађарској као власника школе.
 - 1.6. На основу података из система рачуноводства школе невиди се јасно да ли је износ уплате за исхрану деце одређен у складу са важећим законским одредбама. Не постоје валидне признанице о уплати исхране деце, нити рачуноводствени документи.
 - 1.7. На основу података из система рачуноводства школе не види се уплате које су спроведене од стране родитеља деце у ђачком дому везане за школски и домски динар. Према томе не види се ни износ уплате ни на који начин су средства утрошена. Осим тога може да се констатује да се др Јованка Ластих није старала о превенцији од повреда код деце, пошто, услови у дому не одговарају актуелним законским прописима.
 - 1.8. Др Јованка Ластих је прекршила важеће законске уредбе пошто је појединим наставницима обезбеђивала и смештај, а ови се трошкови не види јасно у рачуноводственом систему школе (осим подружнице у Ловри).
- 2.) Др Јованка Ластих је више пута као руководилац образовне институције у више случајева одбила да спроведе одлуке Скупштине Самоуправе Срба у Мађарској као власника образовне институције. Посебно је свесно и методички ометала спровођење одлука Скупштине ССМ у вези са реорганизацијом образовне институције и финансијског пословања школе и стављања под економат Канцеларије Самоуправе Срба у Мађарској.
- 2.1. Према представницима Самоуправе Срба у Мађарској као власника образовне

институције односила се конфликтно и непримерено. Одбијала је сарадњу.

- 2.2. Према сарадницима образовне установе др Јованка Ластих се понашала непримерено, у случају поједних сарадника образовне институције користила је увредљив тон чиме је прекршила педагошке етичке норме према закону [Кјт. 23. § (5)].
- 2.3. Др Јованка Ластих као директор образовне институције није адекватно обављала задатке неге, контроле и заштите деце.
Током 2023. године је у више наврата била одсутна са радног места а да о томе није обавестила свог послодавца (председницу Самоуправе Срба у Мађарској), нити је добила дозволу да са радног места одсуствује. Према мађарском закону запослени је дужан да писмено тражи дозволу за одсуство од свог послодавца.
- 2.4. На основу података из система рачуноводства школе 2022. и 2023. године др Јованка Ластих је осим месечне плате неовлашћено и против законито себи исплаћивала значајне новчане надокнаде. На основу закона Нкт. §65. председница ССМ има право да додели месечне новчане накнаде. Пошто др Јованка Ластих није имала такву потписану дозволу и одобрење од стране председнице Самоуправе Срба у Мађарској она је себи исплаћивање значајне месечне надокнаде самовољно и незаконито.